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60. roénik MO Zadania tuloh celostatneho kola kategorie A

(SutaZ sa konala 27. - 30. 3. 2011.)

1. Urcte velkosti vnutornych uhlov vSetkych trojuholnikov ABC' s vlastnostou: Vnutri
stran AB, AC existuja postupne body K, M, ktoré s priesecnikom L priamok M B a KC
tvoria tetivové stvoruholniky AKLM a KBCM so zhodnymi opisanymi kruznicami.

(Jaroslav Svréek)

2. Urcte vSetky trojice prvocisel (p, q,r), pre ktoré plati
(p+1)(g+2)(r+3) =4pgr.
(Jaromir Sims3a)
3. Predpokladajme, ze realne ¢isla x, y, z vyhovuju ststave rovnic
r+y+z=12, x2—|—y2—|—z2:54.

Dokéazte, ze potom plati nasledujiice tvrdenie:
a) Kazdé z ¢isel xy, yz, zx je aspon 9, avSak nanajvys 25.
b) Niektoré z &isel x, y, 2 je nanajvys 3 a iné z nich je asponi 5. (Jaromir Simsa)

4. Uvazujme kvadraticky trojélen ax?+bx+c s redlnymi koeficientmia > 2,6 > 2, ¢ > 2.
Adam a Boris hrajt nasledujicu hru: Ak je na tahu Adam, vyberie jeden z koeficientov
trojélena a nahradi ho siuctom zvySnych dvoch. Ak je na tahu Boris, vyberie jeden
z koeficientov a nahradi ho suc¢inom zvysnych dvoch. Adam zacina a hraci sa pravidelne
striedaji. Hru vyhréva ten, po ktorého tahu ma vzniknuty trojclen dva rozne realne
korene. V zavislosti od koeficientov a, b, ¢ poc¢iatoc¢ného trojcélena urcte, ktory z hracov
ma vitaznu stratégiu. (Michal Rolinek)

5. V ostrouhlom trojuholniku ABC, ktory nie je rovnostranny, ozna¢me P patu vysky
z vrcholu C' na stranu AB, V priese¢nik vysok, O stred kruznice opisanej, D priesecnik
polpriamky C'O so stranou AB a E stred usecky C'D. Dokéazte, ze priamka E P preché-
dza stredom tsecky OV. (Karel Horak)

6. Ozna¢me R™ mnozinu vsetkych kladnych redlnych c¢isel. Uréte vsetky funkcie
f: RT — RT také, Ze pre Iubovolné z,y € RT plati

(Pavel Calabek)



